



中国国际贸易促进委员会

CHINA COUNCIL FOR THE PROMOTION OF INTERNATIONAL TRADE

中国贸促会 常年海外法律顾问 信息快报



2024年11月7日

第249期

免责声明

本信息快报收集了国际经贸及法律方面最前沿的新闻内容，包含政策的变化、重大案件的开展与进度、政府公告的发布等，并对以上内容进行筛选、编辑、翻译和排版。

本信息快报仅供参考。

CONTENTS 目录

美洲和大洋洲片区

一名新泽西居民承认共谋违反《出口管制改革法》等罪名
美国议员致信商务部长称中国不公平市场行为对全球经济造成影响
美国一公司及其高管因向俄罗斯出口美国技术被指控
墨西哥最高法院维持司法改革 大部分条款未受影响
美国共和党议员要求对中芯国际加强审查
特朗普加大制裁力度 中国低价伊朗原油供应面临风险
特朗普当选将引发全球经济震荡
澳大利亚情报局长：俄中形成的“新轴心”令西方国家感到担忧

欧亚片区

生物多样性 COP16 大会落幕 欧盟推动多项里程碑成果
欧盟要求 iPadOS 遵守《数字市场法》相关义务
欧盟每年需投入 390 亿欧元以实现交通领域净零目标
中法高官会晤 北京盼法推动欧盟转变关税立场
欧盟全球化调整基金为比利时 632 名失业工人提供 70 万欧元援助
韩美草签核电出口合作谅解备忘录
欧盟委员会对康宁公司电子设备保护玻璃的反竞争行为展开反垄断调查
欧盟国家就打击增值税欺诈规则达成一致

热点分析

中国电商平台 Temu 面临欧盟《数字服务法》监管压力：事件梳理与后续应对

美洲和大洋洲片区

一名新泽西居民承认共谋违反《出口管制改革法》等罪名

当地时间 2024 年 11 月 1 日消息，美国司法部 (DOJ) 宣布，新泽西的俄罗斯籍居民 Vadim Yermolenko 承认共谋违反《出口管制改革法》等罪名，其参与了一个跨国采购和洗钱网络，旨在为俄罗斯军方获取敏感电子设备。美国司法部表示，被告在与俄罗斯情报服务的走私计划中发挥了核心作用。其通过在美国设立空壳公司和银行账户，非法转移资金和受控商品，涉及金额超过 1200 万美元。

(来源：美国司法部，可转载)

<https://www.justice.gov/opa/pr/new-jersey-resident-pleads-guilty-helping-russias-defense-sector-evade-us-export-controls>

美国议员致信商务部长称中国不公平市场行为对全球经济造成影响

当地时间 2024 年 11 月 4 日消息，美国众议院中美战略竞争特别委员会主席约翰·穆勒纳尔 (John Moolenaar) 致信商务部长吉娜·雷蒙多 (Gina Raimondo)，称中国不公平市场行为对全球经济造成影响，并以树脂行业为例，呼吁商务部采取“成本特别规则”调整外国生产商的报告成本。信中还称，中国的过剩产能影响了整个美国经济，导致价格下跌并削弱美国企业竞争力。穆勒纳尔提出六项关键指标，建议商务部评估过剩产能的影响，包括现有产能利用率下降和对出口的依赖增加等。

(来源：美国众议院中美战略竞争特别委员会，可转载)

<https://selectcommitteeontheccp.house.gov/media/press-releases/moolenaar-calls-commerce-address-chinas-unfair-market-practices>

美国一公司及其高管因向俄罗斯出口美国技术被指控

当地时间 2024 年 11 月 4 日消息，弗吉尼亚州公司 Eleview International Inc. 及其两名高级执行官 Oleg Nayandin 和 Vitaliy Borisenko 因涉嫌非法向俄罗斯出口数百万美元的美国技术而被指控。根据指控，Eleview International Inc. 在 2022 年 3 月至 2023 年 6 月期间，利用其电子商务网站允许俄罗斯客户直接从美国零售商处订购商品，并通过边境国家进行转运，以非法将美国货

物和技术出口到俄罗斯。被告在转运过程中曾多次向美国商务部及其他货运代理虚假陈述，隐瞒实际收货方。

如被定罪，两名个人被告将面临长达 20 年的刑期。被告由联邦检察官及国家安全部的相关人员共同起诉，该案件现正由执法机构的联合小组协调处理。

(来源：弗吉尼亚州东区联邦检察官办公室，可转载)

<https://www.justice.gov/usao-edva/pr/virginia-company-and-two-senior-executives-charged-illegally-exporting-millions>

墨西哥最高法院维持司法改革 大部分条款未受影响

当地时间 2024 年 11 月 5 日消息，墨西哥最高法院就司法改革案进行投票，维持了大部分改革内容，未对关键部分进行修改。这场裁决对墨西哥新任总统辛鲍姆而言是一次胜利，也避免了行政与司法部门之间的冲突。改革的争议之一是要求通过直选方式选举法官和治安法官。尽管在投票过程中，仅七位法官支持推翻改革的部分条款，未能达到所需的八票。同时，最高法院的院长皮纳提出降低反对改革所需的票数，但也未能获得足够支持。改革将于 2025 年 6 月开始施行选举，替换全国范围内的大量司法工作者，其中包括将现有的最高法院法官数量削减至九名。

(来源：路透社，可转载)

<https://www.reuters.com/world/americas/mexicos-top-court-starts-debating-constitutionality-judicial-reform-2024-11-05/>

美国共和党议员要求对中芯国际加强审查

当地时间 2024 年 11 月 5 日消息，美国共和党议员迈克尔·麦考尔近日指责拜登政府未能有效遏制中芯国际（SMIC）在芯片制造领域的发展，并称该公司与中国军事工业相关。麦考尔在致美国商务部信函中强调，商务部下属的工业与安全局（BIS）应对中芯国际进行全面审计，检查其是否违反美国出口管制法为华为生产芯片。

麦考尔提到，中芯国际为华为智能手机生产先进芯片及预计生产超过百万颗 AI 处理器的计划，证明了该公司涉嫌违反相关法律。他进一步要求，若中方不愿意配合审计，BIS 应暂停对中芯国际的所有许可。中芯国际和华为未对此作出公开回应，而中国驻美大使馆则回应称，某些美国政客过度解读“国家安全”概念，过度政治化科技及经济贸易问题。

(来源: 路透社, 可转载)

<https://www.reuters.com/technology/us-needs-crack-down-chinese-chipmaker-smic-republican-lawmaker-says-2024-11-05/>

特朗普加大制裁力度 中国低价伊朗原油供应面临风险

当地时间 2024 年 11 月 6 日消息, 随着特朗普赢得美国总统选举, 预计将重启对伊朗的“最大压力政策”, 中国面临原油供应紧张, 尤其是伊朗原油的进口可能会受到影响。

伊朗原油一直是中国重要的石油来源, 占总进口量的约 13%。特朗普若加大对伊朗石油行业的制裁, 可能会提高中国的进口成本, 并加剧国内炼油行业的压力。

中国与伊朗建立了避开美元的贸易体系, 尽管美国的制裁行动在收紧, 但中国的伊朗石油进口量仍在增长。今年前九个月, 中国的伊朗原油进口量达到每日 140 万桶。随着特朗普可能重启更严厉的制裁措施, 特别是在全球石油供应紧张的背景下中国炼油厂面临更大的运营压力。

(来源: 路透社, 可转载)

<https://www.reuters.com/business/energy/chinas-cheap-iranian-oil-supply-risk-tighter-trump-sanctions-2024-11-06/>

特朗普当选将引发全球经济震荡

当地时间 2024 年 11 月 6 日消息, 特朗普在 2024 年美国总统选举中获胜, 将对全球经济产生深远的影响。若特朗普兑现其政策承诺, 包括提高关税、放松监管、增加石油开采以及对美国北约盟友施压, 将给全球财政、通货膨胀、经济增长及利率带来巨大压力。

特朗普的关税政策, 尤其是对所有外国进口产品征收 10% 的普遍关税, 以及对进口商品征收 60% 的关税, 将对全球贸易产生重大影响。关税将抑制全球贸易, 降低出口增长, 并给各国政府财政带来沉重负担。中国作为全球最大出口国, 可能会加大对其他市场的拓展, 特别是欧洲。

此外, 特朗普计划加强边境管控, 启动大规模非法移民驱逐行动, 同时恢复石油和天然气的开采。特朗普还承诺放弃《巴黎气候协定》, 并推动更多核能及化石燃料的生产。在税收方面, 特朗普计划继续实施减税政策, 推动企业税率降至 15%。这些政策若落实, 将对全球市场及美国经济产生广泛影响。

(来源：路透社，可转载)

<https://www.reuters.com/world/us/factbox-what-trump-20-would-mean-trade-migrants-climate-change-electric-cars-2024-11-06/>

澳大利亚情报局长：俄中形成的“新轴心”国令西方国家感到担忧

当地时间 2024 年 11 月 6 日消息，澳大利亚国家情报局局长安德鲁·希勒 (Andrew Shearer) 近日表示，俄罗斯与中国、伊朗、朝鲜等国的合作日益加强，形成的“新轴心”是西方国家难以应对的战略挑战。他在堪培拉举行的 Raisina Downunder 会议上指出，这一以中国和俄罗斯为核心的轴心，其战略影响被严重低估。希勒称，中国对俄罗斯的两用物项支持、经济援助和外交支持，帮助了俄罗斯，他还提到伊朗无人机、朝鲜导弹对俄罗斯的支持，称这是一个极其令人担忧的战略发展。

澳大利亚是“五眼联盟”成员之一，与美国、英国、加拿大和新西兰共享情报。希勒是澳大利亚总理安东尼·阿尔巴尼斯 (Anthony Albanese) 在情报事务上的首席顾问。

(来源：路透社，可转载)

<https://www.reuters.com/world/russia-china-emerging-axis-troubling-says-australia-intelligence-chief-2024-11-06/>

政要片区

生物多样性 COP16 大会落幕 欧盟推动多项里程碑成果

当地时间 2024 年 11 月 4 日消息，11 月 2 日在哥伦比亚卡利举行的生物多样性 COP16 大会圆满结束，达成了一系列重要成果，欧盟与所有成员国团结一致，发挥了关键作用。其中，得益于新成立的卡利基金，利用基因资源进行测序的公司（如开发新药品的公司）将可以与资源原产地的生物多样性丰富国家分享部分收益，并将基金的一半分配给土著和地方社区。此外，大会还设立了针对土著和地方社区的新工作计划，承认他们作为生物多样性守护者的关键角色，包括在欧盟内部。其他关键决议包括生物多样性与健康的行动计划；在联合国层面整合气候行动与生物多样性努力的决议；以及描述生态和生物重要的海洋区域的程序，这些对《国家管辖范围以外生物多样性条约》和到 2030 年保护 30% 的海洋区域目标至关重要。大会确认了在实施 2022 年昆明-蒙特利尔全球生物多样性框架方面的显著进展，44 个国家提交了修订后的国家生物多样性战略和行动计划，119 个缔约方在在线报告工具中上传了国家目标，包括欧盟。这些将成为 2026 年首批国家报告的基础。

在确保全球生物多样性框架全面运作的决策方面也取得了进展，包括其监测框架以及 2026 年和 2030 年全球实施审查的程序。然而，由于大会时间不足，关于解决生物多样性融资缺口的讨论未能最终敲定。鉴于 COP15 已决定在 2030 年后考虑一个全球专用金融工具，目前就某些国家提出的建立新基金的呼吁达成协议为时尚早，因为该基金的资金来源和作用尚不明确。这些讨论将继续在会间会议中进行。

欧盟明确设定国内政策和目标，承诺支持全球金融，以及将对外生物多样性融资增加至 70 亿欧元，显示出其领导力，并推动了关于“自然信贷”的讨论。

（来源：欧盟委员会，可转载）

https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/mex_24_5662

欧盟要求 iPadOS 遵守《数字市场法》相关义务

当地时间 2024 年 11 月 4 日消息，苹果公司必须确保其操作系统 iPadOS 符合《数字市场法》（DMA）的所有相关义务。2024 年 4 月，欧盟委员会将 iPadOS 列入苹果核心平台服务名单，并将苹果指定为“守门人”。苹果需满足多项要求，包括允许用户在 iPadOS 上设置默认网页浏览器、支持替代应用商店，以及允许耳机、智能笔等外设有效访问 iPadOS 功能。11 月 1 日，苹果还发布了 iPadOS 合规报告，详细说明其为遵守 DMA 所采取的措施。该报告的公开

版本已在委员会的 DMA 网页上发布。欧盟委员会将认真评估 iPadOS 的措施是否有效履行 DMA 的相关义务，并基于利益相关者的反馈进一步审查。如果委员会认定苹果的措施未达标，将依据 DMA 采取正式执法行动。

(来源：欧盟委员会，可转载)

https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/mex_24_5662

欧盟每年需投入 390 亿欧元以实现交通领域净零目标

当地时间 2024 年 11 月 5 日消息，非政府环保组织“交通与环境”(Transport & Environment, T&E) 于 4 日表示，欧洲需要每年投入 390 亿欧元(约合 424.6 亿美元) 以在 2050 年前实现交通领域的净零排放目标，并向欧盟提出了五项关键建议。今年 9 月，前欧洲央行行长、意大利前总理马里奥·德拉吉发布报告后，欧盟正寻求更加协调的产业政策，包括在绿色技术方面的巨额投资。

(来源：路透社，可转载)

<https://www.reuters.com/sustainability/eu-must-spend-39-billion-euros-year-net-zero-transport-targets-campaign-group-2024-11-04/>

中法高官会晤 北京盼法推动欧盟转变关税立场

当地时间 2024 年 11 月 4 日消息，11 月 3 日，中国商务部长王文涛在上海与到访的法国外交部外贸部长级代表普里马会晤时表示，欧盟对华电动汽车反补贴调查严重阻碍中欧汽车产业合作，法国“应发挥积极作用，推动欧委会切实展现诚意”。普里马则表示，欧盟不会在白兰地关税问题上让步。普里马回应表示不希望中欧当前的贸易紧张关系继续升级，并继续与中国进行贸易，但不会由于压力而在关键问题上屈服。她强调，农食产品是法国对华贸易重要领域，法方在中方对欧白兰地等产品发起的调查有重要关切。法国准备“采取一切可能的技术和法律措施”，但“不希望事情发展到那种地步”。在会晤后，普里马的办公室也发表一份声明称，法方将继续“捍卫更加公平的竞争”，这能让所有人受益。声明同时也强调王文涛在会谈中表示愿意考虑法国白兰地生产商的提议。

(来源：德国之声，可转载)

<https://www.dw.com/zh/%E4%B8%AD%E6%B3%95%E9%AB%98%E5%AE%98%E4%BC%9A%E6%99%A4-%E5%8C%97%E4%BA%AC%E7%9B%BC%E6%B3%95%E6%8E%A8%E5%8>

[A%A8%E6%AC%A7%E7%9B%9F%E8%BD%AC%E5%8F%98%E5%85%B3%E7%A8%8E%E7%AB%8B%E5%9C%BA/a-70682121](https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/ip_24_5667)

欧盟全球化调整基金为比利时 632 名失业工人提供 70 万欧元援助

当地时间 2024 年 11 月 5 日消息，欧盟委员会提议为比利时 632 名失业工人提供来自“欧盟全球化调整基金”（EGF）总计 70 万欧元的支持。这些工人曾在机械企业 Purmo 和造纸企业 Sappi 工作，但已被裁员。

2024 年 7 月，比利时向 EGF 申请资金，以帮助在佛兰德斯省林堡地区的工人再就业，他们在 Purmo（机械制造）和 Sappi（造纸）公司裁员中失去工作。许多失业工人属于低技能群体，年龄在 50 岁及以上，其中一些具有移民背景，这些人通常在佛兰德斯地区的就业市场上面临更多求职困难。受裁员影响的 Lanaken 和 Zonhoven 地区比林堡省和佛兰德斯其他地区经济水平较低。在这些地区，每个空缺职位对应的求职人数是佛兰德斯平均水平的两倍，突显出为工人提供个性化支持以顺利实现职业过渡的迫切需求。EGF 资助将用于支付职业咨询和定位、求职援助，以及职业技能、数字技能和语言技能的培训费用。

这些援助措施的总预算估计为 120 万欧元，其中 60%（即 70 万欧元）由 EGF 资助，剩余 40%（50 万欧元）由佛兰德斯就业与职业培训服务机构（VDAB）提供。比利时当局在裁员后立即为符合资格的工人提供支持。欧盟委员会的提议现需获得欧洲议会和欧盟理事会的批准。

（来源：欧盟委员会，可转载）

https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/ip_24_5667

韩美草签核电出口合作谅解备忘录

当地时间 2024 年 11 月 5 日消息，据韩国产业通商资源部（产业部）5 日消息，韩美近日草签关于核电站出口合作的谅解备忘录，建立政府间对话机制探讨向第三国出口核电机组事宜。该合作协议内容涉及两国在彻底遵守核不扩散、核电安全标准的原则下推动两国企业共同进军第三方核电市场。值得关注的是，此次合作协议在两国政府和企业为解决美国西屋电气起诉韩企案保持沟通的背景下成形。今年 7 月，韩国水电与核电公司（下称水核电公司）获得捷克杜库凡尼核电站新机组建设项目首选谈判权。之后，西屋电气向美国法院起诉水核电公司欲向捷克出口的技术侵犯其知识产权。产业部表示，两国基于牢固的同盟关系草签该协议，期待今后可在全球市场开展核电站出口合作。双方正式签约后，有望为两国核电企业组成一个团队开展合作营造有利环境，还将对解决美国西屋电气公司起诉韩企核电出口技术案起到积极作用。

(来源：韩联社，可转载)

<https://cn.yna.co.kr/view/ACK20241105004200881?section=economy/index>

欧盟委员会对康宁公司电子设备保护玻璃的反竞争行为展开反垄断调查

当地时间 2024 年 11 月 6 日消息，欧盟委员会已正式启动调查，以评估康宁公司是否在全球市场上滥用了其在主要用于手持电子设备屏幕保护的特种玻璃领域的主导地位。委员会担心，康宁可能通过与手机制造商（即原始设备制造商，或 OEM）及玻璃加工公司（“成品加工商”）签订排他性供应协议，扭曲市场竞争。委员会的疑虑在于，这些协议可能将竞争对手玻璃生产商排除在市场的绝大部分领域之外，从而减少客户选择、提高价格，并抑制创新，损害全球消费者的利益。

委员会现将优先对这一问题展开深入调查。调查的启动并不预判最终结果。在启动调查程序的同时，委员会发布了初步评估，概述了案件的主要事实并指出其关注的竞争问题。康宁公司现可提出承诺方案以应对委员会的关注。

(来源：欧盟委员会，可转载)

https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/mex_24_5705

欧盟国家就打击增值税欺诈规则达成一致

当地时间 2024 年 11 月 6 日消息，欧盟希望通过对电子发票和在线交易引入新法规来更有效地打击增值税欺诈行为。11 月 5 日，欧盟成员国的财政部长在布鲁塞尔的会议上就新规则达成了一致，新规则旨在使欧盟增值税法规适应数字时代。此外，这些措施也将支持企业并促进数字化。

到目前为止，公司必须每隔几个月向国家税务机关上报向其他欧盟成员国的公司销售的商品和服务，这些商品和服务应在各自国家/地区纳税。欧盟国家的一份声明称，由于欧盟公司的税务数据通常不完整且无法实时获得，这为欺诈者打开了漏洞，当局无法快速检测可疑或欺诈交易。各国现已达成协议，从 2030 年起，企业必须通过电子发票实时报告每笔跨境商业交易。

(来源：欧洲时报，可转载)

<https://www.oushinet.com/static/content/europe/other/2024-11-06/1303764063826240194.htm>

!

热点分析

中国电商平台 Temu 面临欧盟《数字服务法》监管压力：事件梳理与后续应对

一、事件脉络：欧盟逐步加大对 Temu 平台的监管

自 2022 年推出以来，Temu 凭借低价、多样化的商品种类迅速扩张，在欧美市场引起了广泛关注，尤其是在欧洲的渗透速度超出预期。截至 2023 年底，Temu 的欧洲用户已突破 4500 万，使其被欧盟认定为“超大型在线平台”（VLOP）。根据《数字服务法》（DSA）的规定，任何在欧盟境内拥有超过 4500 万用户的在线平台都将被视为具有系统性风险，必须遵守更为严格的监管义务。Temu 的市场策略在增加用户的同时也加重了其合规负担。

一旦被归类为 VLOP，平台将被要求在四个月内采取包括系统性风险评估、用户数据保护、透明化推荐算法等在内的多项合规措施。具体而言，《数字服务法》规定 VLOP 需定期识别、评估和管理其可能对欧盟消费者造成的任何潜在风险。这包括但不限于防止虚假信息传播、抑制非法商品销售、维护用户数据隐私等多项义务，任何不符合 DSA 要求的情况都可能引发欧盟进一步的法律行动，并附带高达全球年营业额 6% 的罚款。因此，Temu 的 VLOP 身份不仅标志着其在欧盟市场的重要地位，也象征着其在法律合规方面的高风险暴露。

早在 2023 年 5 月，欧盟委员会已对 Temu 发出初步警告，敦促其改善平台管理，并强调欧盟消费者权益的保护。当时欧盟委员会已指出 Temu 存在管理不善的问题，特别是在商品合规性与数据透明度等方面。2024 年 10 月 11 日，欧盟委员会对 Temu 发布了信息披露要求，要求其提交有关商品监控机制和数据保护的具体措施。10 月 31 日，欧盟委员会进一步升级了监管力度，正式启动了对 Temu 的全面调查。这一举措表明，欧盟希望通过法律手段对平台施压，以确保平台符合 DSA 的合规标准。

根据欧盟公告，此次调查聚焦四大领域，即商品合规、平台设计的成瘾性、推荐系统的透明度，以及数据透明性。商品合规问题集中于 Temu 平台销售的部分产品未符合欧盟标准的疑虑。平台设计的成瘾性则主要涉及 Temu 的促销奖励机制是否会诱发消费者非理性消费。此外，调查还涵盖了推荐系统和用户数据的透明度，要求 Temu 向用户提供可操作的非个性化推荐选项。这些合规义务凸显出欧盟在保护消费者利益和维护市场秩序方面的决心，也表明 Temu 面临的监管挑战不容小觑。若 Temu 被认定未能履行 DSA 义务，将面临的罚款最高可达年营业额的 6%，金额预计为数千万欧元。同时，欧盟的法律调查结果也可能影响 Temu 的国际声誉和市场信任度。Temu 作为中国电商平台在全球市场的代表之一，其合规问题将成为国际市场观察的焦点。如果 Temu 能够妥善应对此次调查并有效提升平台的合规性，不仅有助于保障其在欧洲市场的地位，也将为其他中国跨境电商树立合规典范。

二、调查重点与法律风险分析：全面审查的四大维度

如前所述，欧盟对 Temu 的调查集中在四大核心维度：商品合规性、设计风险、商家管理方法和数据透明性。这些维度不仅关乎 Temu 的经营模式与用户体验，也涉及到平台在不同法规下的合规责任。分析这四方面调查重点，能更清晰地看到 Temu 在法律上的潜在风险及应对需求。接下来将一一阐述四个维度。

（一）商品合规性：非法商品与安全标准的冲突

商品合规性是调查中的重中之重，直接涉及欧盟《数字服务法》（DSA）对平台上产品安全的高标准要求。欧盟指出，Temu 的部分商品未能符合欧盟严格的安全标准，特别是针对化妆品、玩具和电子设备等商品。对于产品合规性，欧盟不仅关注是否存在违反商品安全标准的现象，还涉及平台如何建立相应系统去有效筛查和遏制非法商品。欧盟市场尤其关注这些产品可能存在的健康隐患，因此要求 Temu 必须加强对商品信息披露及来源的严格监管。

在 DSA 框架下，Temu 如果未能确保其商品完全符合安全标准，可能面临高达全球年收入 6% 的罚款。DSA 赋予了欧盟相当高的执法权限，Temu 若屡次不达标，还可能面临在欧盟境内限流甚至被禁止的风险。因此，Temu 需在商品来源、合规审核和合规供应链管理方面投入更多资源，以确保商品符合欧盟标准。

（二）设计风险：成瘾性设计对用户健康的潜在影响

在设计上，Temu 通过“游戏化奖励机制”等手段增强用户粘性，但此类“成瘾性设计”已引发欧盟对其合规性的关注。尤其是欧盟认为这些机制可能导致用户过度消费，影响消费者特别是青少年群体的心理健康。DSA 要求平台在设计内容时需承担对用户安全的保护义务，Temu 可能需要对设计风险进行全面调整，以便符合 DSA 的系统性风险防范规定。

若成瘾性设计被认定为对用户身心健康的潜在威胁，Temu 可能会因违反 DSA 的基本安全规定而遭受罚款。为了避免此类法律风险，Temu 可能需要将用户体验与推荐系统调整至更符合“用户友好和透明化”的标准，从而降低“上瘾设计”所带来的合规风险。

（三）商家管理方法：非法卖家复出的治理问题

欧盟对 Temu 的第三个调查重点在于平台商家管理。DSA 明确要求平台需有效限制不良商家进入市场，防止在平台上售卖不合规商品或重复违规。Temu 的挑战在于，如何确保被停业的违规商家无法通过更换账号、匿名操作等手段重返平台继续运营。这一问题涉及商家资质审查的完善性和商家行为的长期跟踪管理，Temu 在商家管理上若未能达到 DSA 的规范要求，或面临处罚风险。

在 DSA 下，平台负有避免“非法商家重复违规”风险的责任，若此方面监管缺失，Temu

或将承担连带责任。Temu 需增强对商家身份的管理措施，包括身份验证系统、后台行为追踪等技术，以符合 DSA 在商家管理方面的规定，从而降低违规风险。

（四）数据透明性：推荐系统透明度和研究数据访问义务

欧盟的第四项调查重点集中在数据透明性。DSA 要求 VLOP 对推荐系统透明化，并提供“非个性化”选项，以保障用户知情权。此外，DSA 还规定了平台须向研究人员开放相关数据，以利于系统性风险分析。Temu 在这些方面需加强透明化义务的履行，确保推荐算法公开、平台数据可供合规访问。

如果 Temu 在数据透明性方面未能达到 DSA 标准，或面临数据不透明或算法歧视的指控。Temu 需要建立专门的合规团队，确保推荐系统设置的透明化，同时优化数据访问流程，以符合 DSA 的数据透明性要求，避免由此带来的潜在合规风险。

三、Temu 的合规应对与未来发展路径

欧盟针对 Temu 的调查，彰显了全球电商市场对平台合规性与消费者保护的日益重视。面对欧盟的严格监管，Temu 不仅需要快速采取合规措施以满足 DSA 要求，还需对平台运营模式进行深度调整，以便长久立足于欧盟市场。以下是 Temu 在未来可能采取的应对措施与发展路径。

首先，强化商品合规审查与供应链管理。商品合规性直接关系到 Temu 在欧盟市场的信誉与长期发展。Temu 需在商品质量控制、商家资质管理等方面构建更严格的筛查与监控机制。例如，Temu 可以与第三方检测机构合作，对商品的成分与安全性进行严格把关，尤其是在化妆品、玩具等高敏感品类上做到完全合规。这类措施不仅有助于规避 DSA 的高额罚款风险，也能提升用户对平台的信任度。

其次，调整设计策略以减少成瘾性，平衡用户体验与健康。Temu 在设计上采用的游戏化奖励机制和促销手段对平台的用户黏性起到了一定的推动作用，但随着欧盟对成瘾性设计的审查加严，Temu 或需从“增强用户黏性”向“保护用户健康”转型。调整方向可包括限制“奖励层级”的使用频率，或提供限时休息功能，帮助用户合理消费。这类设计调整不仅顺应了 DSA 关于“用户身心健康”的要求，也可以增强平台的品牌形象，使其更符合全球各地日趋严格的数字平台监管标准。

再次，提升商家管理能力，构建更完善的商家审核与行为追踪系统。针对平台商家复出难以监管的问题，Temu 需建立更健全的商家准入机制，强化后台对商家行为的动态管理。具体可以通过增加商家身份验证步骤和引入行为评分机制，以确保违规商家无法轻易重新入驻。通过这些措施，Temu 能够有效控制不合规商品的来源，确保平台商品的合规性符合 DSA 标准，同时提高商家资质的整体透明度。

最后,加强数据透明性与用户隐私保护。在数据透明性方面, Temu 需要遵守 DSA 对 VLOP 的推荐算法透明化要求,并提供不基于个性化数据的推荐选项。此举不仅能够满足用户知情权,还能帮助 Temu 规避因算法不透明而导致的信任危机。同时, Temu 需在合规团队的支持下,加强对研究人员的数据开放权限,确保平台数据的透明性符合 DSA 的要求。这类调整不仅能促进 Temu 在欧盟市场的长远发展,还能进一步推动其全球化合规布局。

此外, Temu 可以考虑加入由欧盟发起的《网络销售假冒商品谅解备忘录》以表明其打击假冒商品的决心。 Temu 通过这一行动,能更好地与欧盟、其他国际电商巨头合作,推动打击假冒商品的全球化进程。在未来的数字化贸易规则不断演进的背景下,此类合作有助于提升 Temu 在消费者与监管机构心中的公信力,为其国际化发展打下良好基础。

综合来说, Temu 的合规路径不仅关系到平台在欧盟市场的存续,也反映了全球电商行业在合规压力下的转型趋势。以欧盟为代表的各国监管机构愈发重视平台责任,电商平台的合规性与透明度正逐渐成为衡量其市场前景的关键因素。 Temu 需在合规框架内快速做出战略调整,提升平台的市场适应力和合规能力,以确保其国际化扩展与用户信赖度的稳步增长。